

# МІЖНАРОДНІ ЕКОНОМІЧНІ ВІДНОСИНИ У XXI СТОЛІТТІ

*Антонюк Дмитро*

Запорізький національний університет

*Антонюк Катерина*

Національний університет «Запорізька політехніка»

*Левада Вікторія*

Національний університет «Запорізька політехніка»

м. Запоріжжя

## ІНТЕГРАЦІЯ ІНФРАСТРУКТУРИ ПІДПРИЄМНИЦТВА КРАЇН ЄС ТА УКРАЇНИ ЯК ПЕРЕДУМОВА ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ У ПІСЛЯВОЄННИЙ ПЕРІОД

Руйнування ринкової, транспортної, соціальної інфраструктури, об'єктів житлово-комунального господарства, підприємств стратегічного призначення, сповільнення або повне припинення підприємницької активності, зовнішня та внутрішня міграція 25 % населення, порушення ланцюгів постачання катастрофічно вплинуло на економіку України. За оцінками різних експертів, за місяць військових дій рівень ВВП нашої держави впав на 55–60%, а орієнтовні обсяги ресурсів, необхідних для відновлення економіки країни, сягають 550–600 млрд дол. США.

Країни-члени ЄС, як і більшість держав світу, відчувають на собі негативні наслідки військової агресії в Україну. Зокрема мова йде про подальше зростання цін на енергоносії, продукти харчування (наприклад, 60 % соняшникової олії у світі вироблялось в Україні) та залежні від цього товари. До того ж виникає нагальна потреба в переорієнтації не лише локальних, а й глобальних ланцюгів постачання (як приклад можемо навести розташування в регіонах України виготовлення певної номенклатури частин для автомобілів). Отже, питання швидкого відновлення економіки України та її інфраструктури є вкрай актуальними для нашої держави, країн Європи та всієї світової економіки.

Нажаль зміцнення бренду «Україна», загальне визнання українського народу і його керівництва на світовій арені відбулось лише завдяки війні в нашій державі. Вважаємо, ці процеси позитивно вплинуть на залучення до розбудови України колосальних обсягів міжнародної допомоги в фінансовій, освітній, гуманітарній, технічній, науковій, промисловій та інших сферах. Тож, питання формування дієвих механізмів та інституціонального базису для ефективного та прозорого залучення і використання цих ресурсів є вкрай актуальним. На нашу думку, його вирішення можна покласти на об'єкти інституціональної інфраструктури підприємництва (цілеорієнтовану на міні-

мізацію трансакційних витрат систему інститутів, інституцій, методів і засобів забезпечення ефективної підприємницької діяльності), повністю або частково інтегровані з відповідними об'єктами країн-членів ЄС (досліджено нами у [1]). Мова йде про фінансування проактивних розвинених інституцій, працюючих в колаборації з європейськими партнерами (галузеві асоціації об'єктів інфраструктури підприємництва, двосторонні торгові палати, спільні навчально-освітні центри, коопераційні бюро, інноваційні транскордонні кластери, транскордонні технопарки тощо) та істотно впливаючих на розвиток різних секторів і галузей економіки регіонів і країни.

Також важливим є продовження реформування економіки України в контексті співробітництва з ЄС. Як приклад можна навести розвиток європейської моделі визнання кваліфікацій, здобутих у процесі неформальної та інформальної освіти, яка почала впроваджуватися в нашій державі у вигляді мережі кваліфікаційних центрів. Це матиме важливе значення в процесі перепідготовки кадрів для розбудови економіки України в післявоєнний період, у тому числі мотивації для повернення на Батьківщину трудових ресурсів, вимушено переселених в інші країни.

#### **Перелік використаних джерел:**

1. Антонюк Д. А. Розвиток інституціональної інфраструктури підприємництва регіону в процесі європейської інтеграції : монографія / Д. А. Антонюк. – Львів : ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М. І. Долишнього НАН України», 2015. – 341 с.

*Бенч Оксана*

Західноукраїнський національний університет  
м. Тернопіль

## **ТРАНСФОРМАЦІЯ ГЛОБАЛЬНОГО РИНКУ ПРАЦІ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19**

В умовах економічної кризи, викликаній поширенням коронавірусної інфекції, глобальний ринок праці зіткнувся з серйозними викликами, від своєчасності та ефективності реакції на які сьогодні залежить життєздатність світової економіки. Криза носить глобальний характер і істотно впливає на інвестиції, глобальні ланцюжки створення вартості та міжнародну торгівлю, що призводить до серйозних наслідків як для економіки, так для працездатного населення в усіх країнах світу. Економічні потрясіння, що відбуваються в усьому світі, викликані пандемією коронавірусу, вимагають ретельного аналізу масштабів його наслідків з метою визначення найбільш раціональних рішень.

Пандемія COVID-19 щодо механізму формування світового ринку праці може бути визначена як негативна екстерналія, а результат її впливу як провал ринку загалом та ринку праці зокрема. COVID-19 щодо ринку праці слід